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«Γραφεία κηδειών σε παράγκες, μαζεύουν πίσω 
σταυρούς και τους ξαναβάφουν»
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ακόμη και εάν η Αστυνομία προχώρησε στο ξήλωμα παράνομων γραφείων κηδειών 
στο πρόσφατο παρελθόν, φαίνεται ότι δεν ιδρώνει τ’ αυτί των αρμοδίων, καθώς 
αρκετά γραφεία φαίνεται να συνεχίζουν ακόμη να λειτουργούν ανεξέλεγκτα, χωρίς 
να έχουν καν τις απαραίτητες άδειες. Γεγονός, το οποίο προκαλεί ιδιαίτερη 
δυσφορία στους νόμιμους, οι οποίοι προχωρούν συνεχώς σε καταγγελίες, αλλά 
δυστυχώς, οι παράνομοι συνεχίζουν κανονικά να λειτουργούν και να ξεγελούν 
μάλιστα ανυποψίαστους πολίτες…

/var/www/diakonima.gr/cat=54


Η προβληματική κατάσταση που επικρατεί με τα παράνομα γραφεία κηδειών, μόνο 
πρόσφατη δεν είναι, καθώς αρκετοί που δεν είναι αδειούχοι, βρίσκουν την εύκολη 
λύση να εκμεταλλεύονται ανυποψίαστες οικογένειες που βρίσκονται σε κατάσταση 
πένθους, αφού χάνουν ένα δικό τους άνθρωπο και δεν είναι σε θέση να ψάξουν εάν 
είναι αδειούχο ή όχι το κάθε γραφείο κηδειών, το οποίο στο μεταξύ 
χρυσοπληρώνουν.

Στην παρούσα φάση, σύμφωνα με πληροφορίες που συνέλεξε ο REPORTER, 
λειτουργούν συνολικά παγκύπρια δεκαέξι αδειοδοτημένα γραφεία κηδειών, εκ των 
οποίων τα επτά έχουν την άδεια και για ταριχευτήριο, ενώ τα υπόλοιπα εννέα δεν 
έχουν την εν λόγω εξουσιοδότηση. Την ίδια ώρα, σύμφωνα με τις ίδιες 
πληροφορίες, πέντε γνωστά γραφεία κηδειών λειτουργούν χωρίς αδειοδότηση, 
χωρίς ωστόσο να έχουν βάλει ακόμη λουκέτο και να συνεχίζουν να δρουν 
ανεξέλεγκτα.

Παίρνουν πίσω τους σταυρούς και τους βάφουν ξανά

Τον κώδωνα του κινδύνου έκρουσε για πολλοστή φορά ο εκπρόσωπος αδειούχων 
γραφείων κηδειών, Σόλων Μελάς, ο οποίος αναφέρθηκε και στον τρόπο με τον 
οποίο δρουν αρκετά παράνομα γραφεία, που φαίνεται να εκμεταλλεύονται 
διάφορες καταστάσεις, με απώτερο σκοπό το οικονομικό τους όφελος. «Είναι 
σοβαρότατα τα πράγματα με τα ανεξέλεγκτα γραφεία που λειτουργούν παράνομα, 
καθώς εμπλέκονται και θέματα υγείας, ενώ την ίδια ώρα αμαυρώνεται και το 
όνομα των αδειούχων γραφείων κηδειών. Υπάρχουν γραφεία κηδειών, που είναι μια 
παράγκα, μαζεύουν τους σταυρούς τους ξύλινους από τα κοιμητήρια, τους βάφουν 
και τους ξανά βάλουν μετά σε άλλα. Θα πρέπει να τηρείται κατά γράμμα ο Νόμος 
στην Κύπρο από όλους και χρειάζονται πολλές βελτιώσεις».

Ενώπιον του κ. Μελά φθάνουν δεκάδες καταγγελίες από διάφορους υπεύθυνους 
αδειοδοτημένων γραφείων, ωστόσο φαίνεται τα μέτρα να είναι τρύπια και να μην 
διεξάγονται οι απαραίτητοι έλεγχοι, ενώ πλασάρουν χαμηλότερες τιμές, με 
αποτέλεσμα οι πολίτες να τους επιλέγουν.

Για παράδειγμά, όπως εξήγησε ο κ. Μελάς, «παίρνει τηλέφωνο μια οικογένεια ένα 
αδειούχο γραφείο κηδειών και ρωτάει πόσα στοιχίζει μια κηδεία και τους λέει 900 
ευρώ. Μετά παίρνει τηλέφωνο η ίδια οικογένεια ένα άλλο γραφείο το οποίο είναι 
παράνομο και αυτό τους λέει 700 ευρώ, επειδή δεν πληρώνει φόρο και έτσι η 
οικογένεια επιλέγει τον δεύτερο, χωρίς να γνωρίζει τους λόγους για τους οποίους 
είναι πιο φθηνό».

Αυτά τα παράνομα γραφεία, σύμφωνα με τον κ. Μελά, συνεχίζουν να λειτουργούν 



διότι τους δίνεται κάλυψη από μερικά αδειοδοτημένα γραφεία. «Δηλαδή, για 
παράδειγμα εσύ είσαι παράνομος, έρχομαι και σου δίνω ένα χαρτί εγώ που είμαι 
νόμιμος και σου λέω αναλαμβάνεις την κηδεία και πηγαίνεις εσύ και 
παραλαμβάνεις τον νεκρό από το νεκροτομείο. Εσύ μου δίνεις τα 200 ευρώ, δίχως 
χώρο, χωρίς τίποτα και τα υπόλοιπα τα παίρνεις. Οι παράνομοι, επειδή δεν 
μπορούν να έχουν λογιστικά βιβλία γραφείου κηδειών αφού δεν έχουν ούτε καν 
άδεια, λειτουργούν αυτόνομα για να μην πληρώνουν ούτε φόρο».

Παράλληλα, ο κ. Μελάς, ανέφερε πως υπάρχει ένα γραφείο κηδειών για 
παράδειγμα, σε συγκεκριμένο χώρο, που έχει άδεια και έχει άλλα τέσσερα-πέντε 
γύρω του που απαγορεύεται να λειτουργούν από τον Νόμο. «Έχει πάρα πολλούς 
που δουλεύουν έτσι. Μάλιστα, υπάρχει συγκεκριμένο κολέγιο που έβαλε στο 
πρόγραμμα που εκπαιδεύει λειτουργούς κηδειών και ταριχευτών και χρησιμοποιεί 
ήδη παράνομο γραφείο κηδειών για την πρακτική του. Αν είναι ποτέ δυνατόν».

Οι λύσεις για να επιλυθεί το πρόβλημα φαίνεται να υπάρχουν, ωστόσο όπως τόνισε 
ο κ. Μέλας, θα πρέπει να τηρείται η νομοθεσία. «Αν με υποχρεώσουν οι κοινωνικές 
ασφαλίσεις, με μια απόφαση του υπουργού, για να πληρώσω το επίδομα κηδείας, 
τότε πρέπει να επισυνάψω και το αντίγραφο της απόδειξης του γραφείου κηδειών. 
Υπάρχει ο Νομός περί πολεοδομίας και μπορεί να βγει άμεσα διάταγμα για να 
κλείσουν όλα αυτά που λειτουργούν παράνομα. Τέλος, οφείλουμε να 
ευχαριστήσουμε την Αστυνομία, που λειτούργησε άμεσα για να αποτραπεί όσο 
γίνεται αυτό το φαινόμενο».
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